
 

 

       

      Acta Nº 12 

 

En la Sala de Reuniones de la Administración Tributaria de Mendoza, 1er Piso Ala Oeste 

Ciudad Capital, Mendoza siendo las 9 hs. del día 26 de noviembre de 2014, se reúne la 

Comisión Técnica IDEMendoza por convocatoria realizada por el Sr. Director General de 

Catastro Arq. Gustavo A. Cruz y la Ing. Agrim. Silvana Ayala de Britos, por parte de la 

Dirección General de Catastro, encontrándose presentes: 

A.S. Martín Squillaci, por el Ente Provincial de Regulación Eléctrico E.P.R.E.----------------- 

Ing. Agrim. Ricardo Daniel Britos, por la Dirección de Administración, Contratos y Obras 

Públicas, D.A.C.O.P. del Ministerio de Infraestructura---------------------------------------------- 

Sra. Ana Martoni y Sr. Roberto Luna, por la Municipalidad de Guaymallén.-------------------- 

Lic. Carlos Romero y Pablo Flores, por AySAM.----------------------------------------------------- 

Lic. Verónica Ortigala, por el ministerio de Turismo.------------------------------------------------ 

Ing. Gustavo Aloy, por el Instituto de Desarrollo Rural I.D.R.-------------------------------------- 

Prof. Graciela Orelo, Decana de la Facultad de Ingeniería de la Universidad Maza.------------ 

Ing. Agrim. Silvana Ayala de Britos, por la Dirección General de Catastro-A.T.M.------------- 

 

1-Se inicia la reunión informando: 

-El día viernes 21 de noviembre, se realizó en la Sala Patricias del 4to Piso del Cuerpo 

Central de Casa de Gobierno, el acto oficial de firma del convenio para la creación de la 

oficina provincial del Instituto Geográfico Nacional, entre el Sr. Gobernador de la Provincia 

Dr. Francisco Pérez y el Sr. Ministro de Defensa de la Nación Ing. Agustín Rossi. En el 

mismo se destacó la importancia de contar con una extensión del IGN en la provincia, a 

efectos de acercar la apoyatura del citado Instituto a los organismos del estado provincial, 

mediante la Dirección General de Catastro. 

La citada oficina estará radicada en la citada Dirección. 

El Ministro Rossi definió los conceptos de las IDES, manifestó la importancia que tienen a 

nivel provincial y nacional, como plataformas de conocimiento de la realidad territorial y 

herramienta indiscutible de toma de decisiones. 

El Gobernador de la provincia agradeció al Ministro Rossi las reinteradas visitas efectuadas 

a Mendoza y también a la Dirección General de Catastro y a la Administración Tributaria de 

Mendoza en las acciones realizadas, destacando que es un gran logro contar con la 

georreferenciación de los pozos de petróleo de la provincia, y espera poder tener  la 

información correspondiente a los barrios que se han entregado en su gestión, saber la 

situación de los ríos de nuestra provincia, las zonas de reserva como LLancanelo, etc. por lo 

que expresa que el gobierno está empeñado en generar la Infraestructura de Datos 

Espaciales de Mendoza. 

- Se informa que se ha iniciado un expediente donde se expone el proyecto IDEMendoza, 

detallando las dos etapa de su desarrollo, durante el 2011 y a partir del 2013, acompañando y 

solicitando la firma del Proyecto de Decreto Acuerdo. 

- La nota firmada en la reunión anterior, fue presentada en fecha 03 de octubre en la 

gobernación y por orden expresa del Sr. Gobernador fue girada al Ministerio de Hacienda 

para seguir los pasos administrativos correspondientes. 

- Ambas piezas se encuentran en el Ministerio de Hacienda para dictamen y redacción del 



 

 

Decreto que pasará a la gobernación para la firma. 

- Se informa sobre la realización de los Encuentros de Grupos de Trabajo y X Jornada 

Nacional de IDERA en Mendoza durante los días 12, 13, 14 y 15 de Mayo de 2015, para lo 

cual los asistentes comprometen informar, sobre su participación activa en la organización 

de este importante evento. 

- La representante de Turismo, se compromete a averiguar la posibilidad de organizar algún 

paseo por la Provincia para los asistentes. 

 

2- El Ing. Agrim. Ricardo Daniel Britos, expone los avances sobre GEONODE del Nodo del 

Ministerio de Infraestructura, con los datos correspondientes a obras del Gobierno como Le 

Parc, el Hospital de Luján, el edificio del Sistema de Responsabilidad Penal Juvenil de 

Luján, con conexiones a bases de datos del citado Ministerio, resultando un aplicativo muy 

interesante para compartir e incentivar la generación del resto de los nodos. 

 

3- El Ing. Gustavo Aloy, muestra un desarrollo del Instituto de Desarrollo Rural, orientado a 

las escuelas rurales, según las distintas producciones zonales, también sobre GEONODE, la 

cual resulta una propuesta muy valiosa, para la educación rural a partir de las nuevas 

tecnologías. 

 

4- La ingeniera Ayala informa que, con motivo de haberse realizado la semana anterior un 

simulacro de sismo de gran envergadura en Mendoza, el Ejército Argentino solicitó datos 

para exponer la zona afectada, los lugares donde se instalarían puentes, reserva de agua 

potable, zonas de derrumbes y de rescates, etc. 

Se proveyó de datos de nuestra IDE correspondientes a Catastro, Salud, Transporte y 

Educación, para lo cual las Instituciones dieron su autorización. El mismo resultó un 

aplicativo importante como antecedente de nuestra IDE en nuestra Provincia. 

Los datos aportados al Ejército Argentino, correspondientes al proyecto “ Ejercicio Salvar 

2014”, se encuentran expuestos en la Demo de la Plataforma IDE- ARSAT. Se puede 

acceder a la visualización de los mismos mediante el link: 

http://demo-ide.dcarsat.com.ar/ide-mendoza/ 

 

5- Se propone que desde el Grupo de Trabajo Capacitación de nuestra IDEMendoza, se 

realice un curso para que los profesionales que llevan avanzados sus nodos a partir de 

GEONODE, puedan exponer los pasos a seguir, para la creación de los faltantes.  

La Sra. Decana de la Facultad de ingeniería de la Universidad Maza Prof. Graciela Orelo, 

ofrece los laboratorios informáticos de la citada Universidad para la ejecución del mismo, en 

fecha a convenir para mediados de diciembre. 

 

Siendo las 11,15 hs.  se da por finalizada la reunión. 

 

 

 

 

 
 


